

## BESLUITENLIJST OPENBAAR

### Openbare vergadering van het Bestuur van Reinigingsdienst Waardlanden d.d. 6 november 2023

Aanwezig:  
 Arjan Meerkerk  
 Ton van Maanen  
 Mark de Boer  
 Arco Bikker  
 Ans Smits

Gemeente Hardinxveld-Giesendam (voorzitter)  
 Gemeente Vijfheerenlanden  
 Gemeente Gorinchem  
 Gemeente Molenlanden  
 Adjunct secretaris/directeur

Alsmede:  
 Hans Demmers  
 Caroline Redelijkheid

controller  
 managementassistente (verslag)



Agendapunt	Besluit
1. Opening en mededelingen	De voorzitter opent de vergadering om 15:02 uur en heet alle aanwezigen welkom. Vanwege het vertrek van directeur Hans van den Brule, zal adjunct-directeur Ans Smits zijn taken waarnemen totdat er een interim-directeur is aangesteld. Over het algemeen zijn de reacties op het vertrek van Hans van den Brule redelijk kalm gebleven.
2. Ter informatie: Reeds vastgestelde besluitenlijst openbare vergadering 5/07/2023	Ter kennisgeving aangenomen.
3. Ter informatie: Reeds vastgestelde besluitenlijst openbare vergadering 4/09/2023	Ter kennisgeving aangenomen.
4. Ter informatie: Reeds vastgestelde besluitenlijst openbare vergadering 27/10/2023	De heer Van Maanen informeert naar de huidige stand van zaken met betrekking tot de Dienstverleningsovereenkomst (DVO) Onkruid met gemeente Gorinchem. De heer Demmers antwoordt dat er al stappen zijn ondernomen door de direct betrokkenen. Helaas is momenteel geen duidelijk inzicht mogelijk door onbetrouwbare uren- en voertuigenregistratie.  De heer Van Maanen dringt erop aan dat overeengekomen DVO's nauwgezet worden nageleefd en dat er geen verrassingen zijn aan het einde van het jaar, met strikte handhaving van de budgetten. De heer Demmers benadrukt dat, als het informatiebeheer niet op orde is, een dergelijke belofte niet kan worden gegarandeerd, wat een zakelijk risico met zich meebrengt. Het is daarom van cruciaal belang om dit jaar nog orde op zaken te stellen en de dringende kwestie van informatiebeheer aan te pakken. Het bestuur is het eens over de urgentie om de afdeling Informatiemanagement te verbeteren.

<p>5. Informatiestickers op ondergrondse restafval containers</p>	<p>Op dit moment is de exacte vormgeving van de stickers nog niet bekend. Met beperkte ruimte om de stickers te plaatsen, is er weinig ruimte voor uitgebreide tekst. Het is essentieel dat de communicatiedeskundigen grondig nadenken over de beste aanpak hiervoor.</p> <p>Het doel is om de nadruk te leggen op het aanmoedigen van afvalscheiding als belangrijke boodschap, met als streven een zekere mate van uniformiteit en herkenbaarheid.</p> <p>Conform vastgesteld.</p>
<p>6. Invoering van luierinzameling via milieustraten</p>	<p>De heer Van Maanen wijst erop dat de luierinzameling niet is opgenomen in zowel de strategienota als de begroting. De raden dienen te begrijpen dat dit een extra toevoeging betreft die apart moet worden toegelicht.</p> <p>De heer Bikker herinnert eraan dat er in het verleden discussies hebben plaatsgevonden in de raden, gevolgd door een verzoek aan Waardlanden om iets te regelen voor de luierinzameling. Hij is van mening dat een gefaciliteerde inzameling op de milieustraat het bezoek aan de milieustraat kan vergroten, wat een goede toevoeging is voor de visie van het circulaire centrum.</p> <p>De heer De Boer uit zijn zorgen over de financiën, waarbij hij opmerkt dat de zakken in de praktijk niet worden opgespaard vanwege mogelijke geuroverlast. Als er een inzamelcontainer bij de kinderopvang staat, zou er wellicht meer gebruik van worden gemaakt.</p> <p>De heer Van Maanen heeft gevraagd naar de kostenberekeningen die de basis vormen van het voorgestelde plan, om meer inzicht te krijgen in de onderbouwing van de kosten. De heer Demmers heeft navraag gedaan bij de projectleider en de kosten zijn als volgt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Uit ervaringscijfers blijkt dat Waardlanden jaarlijks ongeveer 160.000 kg aan luiers moet verwerken. In een zak gaat 8 kilogram aan luiers, dit houdt dus in dat er 20.000 zakken jaarlijks benodigd zijn. De kosten voor de zakken zijn € 135,- per 1.000 stuks.</li> <li>• De totale containerkosten bedragen jaarlijks € 16.272, bestaande uit € 4.104 aan huurkosten voor alle locaties en € 12.168 aan ledigingskosten voor alle locaties.</li> <li>• De kosten voor verwerking zijn als volgt berekend: <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Verwerkingskosten voor luiers: € 24.800</li> <li>○ “Bespaarde” verwerkingskosten als restafval: € 22.058</li> <li>○ Het verschil in verwerkingskosten bedraagt € 2.742</li> </ul> </li> <li>• De totale kosten bedragen € 21.714 waarvan: <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Kosten voor zakken: € 2.700</li> <li>○ Kosten voor containers: € 16.272</li> <li>○ Kosten voor verwerking: € 2.742</li> </ul> </li> </ul> <p>Het bestuur streeft ernaar om na verloop van tijd een grondige evaluatie uit te voeren.</p> <p>Conform vastgesteld.</p>

7. Studie circulair netwerk Waardlanden regio	<p>Het bestuur heeft kennis genomen van de studie, maar stelt het geven van de opdracht voor de verdere verwerking uit.</p> <p>Het is belangrijk dat de nieuwe directeur achter dit besluit kan staan.</p>
8. VANG Menukaart en Waardlanden Menukaart	<p>Het bestuur vraagt om specifieke details over de kostenstructuur, met name de kosten van het diepgaande onderzoek die niet zijn vermeld. Daarnaast willen ze weten of de huidige medewerkers in staat zijn om dit te realiseren.</p> <p>Het bestuur heeft kennis genomen van de menukaarten, maar stelt het geven van de opdracht voor de verdere verwerking uit.</p> <p>Het is belangrijk dat de nieuwe directeur achter dit besluit kan staan.</p>
9. Zwerfafvalmonitor 2023 (meetronde I   voorjaar   mei)	<p>Het bestuur vraagt zich af of er een risico bestaat dat de monitoring niet zal worden goedgekeurd voor de zwerfafvalsubsidie.</p> <p>Hoewel dit inderdaad een risico is, is het in het verleden altijd goedgekeurd.</p> <p>Conform vastgesteld.</p>
10. Aanpassing financiële verordening	<p>De heer Van Maanen vraagt zich af of de financiële verordening kan worden aangepast vóór de geplande wijziging van de statuten. De aanpassing van de statuten staat namelijk pas op de agenda van de vergadering op 15 december 2023.</p> <p>De heer Demmers antwoordt dat dit in principe mogelijk is, maar dat er in het document geen verwijzing kan worden opgenomen naar de statuten.</p> <p>Het bestuur besluit om de aanpassing uit te stellen tot 15 december en op de agenda te zetten na de wijziging van de statuten.</p>
11. Aanvulling negatieve algemene reserve	<p>De raden zijn al op de hoogte gebracht van deze aanvulling tijdens de presentatie van de jaarrekening van 2022.</p> <p>Conform vastgesteld.</p>
12. Stoppen met containers geel deksel	<p>De bestuursleden willen meer duidelijkheid over het medisch afval dat betrokken is bij het stopzetten van de gele dekselcontainers, voor mogelijke vragen van de raad.</p> <p>De gele dekselcontainers werden oorspronkelijk geïntroduceerd voor specifiek medisch afval, zoals stoma's en incontinentiemateriaal. Echter, ervaring heeft aangetoond dat deze containers steeds vaker werden gebruikt voor algemeen restafval, wat leidde tot heroverweging van hun doel.</p> <p>Conform vastgesteld.</p>
13. Rondvraag	<p>De heer De Boer geeft aan dat in het verleden is gesproken om te streven naar uniforme tarieven, maar dat er nu van deze afspraak wordt afgeweken. De situaties verschillen, maar een evaluatie tijdens dit proces is wenselijk.</p>

	<p>De heer Bikker heeft geruchten gehoord over het kopiëren van milieupassen, hoewel dit bij Waardlanden nog niet bekend is. Een fraudebestendig systeem is onbetaalbaar, maar het is belangrijk om verder onderzoek te doen naar monitoring om mogelijk misbruik op te sporen.</p> <p>De heer Meerkerk heeft vernomen dat momenteel slechts 2 van de 4 handhavers actief zijn, waarbij alle handhaving zich momenteel richt op de gemeente Vijfheerenlanden vanwege het afsluiten van de ondergrondse containers. Hij benadrukt het belang om de andere gemeenten niet te verwaarlozen en om de gemaakte afspraken na te leven.</p>
--	--

Aldus vastgesteld en goedgekeurd door alle bestuursleden van Reinigingsdienst Waardlanden

	 <u>Ans Smits (Nov 14, 2023 10:00 GMT+1)</u>
<p>J.A. Meerkerk Voorzitter</p>	<p>A. Smits Vervangend Secretaris</p>